

福安

助残小驿站 传递大温暖

“天气转凉了,来驿站内给家属送衣物... 钟声,看到需要帮忙的要及时帮忙。”近日,在位于福安市甘棠镇北门的“爱心助残驿站”内,门卫张志雄向同事钟声叮嘱了几句后,就准时上岗了。开门、关门、引导访客登记、指路... 张志雄一丝不苟地忙碌着。今年38岁的张志雄患有肢体残疾,在家门口的“爱心助残驿站”当门卫已有3年多,在他看来,这不仅是一份工作,更是一个重拾生活信心、融入社会的契机。

个人住的残疾人特点,通过开发一些公益性岗位,比如门卫、厨房帮工等简单、劳动强度低的工作,为残疾人创造一点收入。经过一段时间的接触,刘耿浩发现,张志雄虽然不喜欢和别人沟通,但他脑袋瓜转得快,又肯吃苦。彼时“爱心助残驿站”正缺门卫,刘耿浩便找到张志雄。“我找志雄聊了整整一个下午,希望他能打开心扉。当时他的答复是,再考虑考虑,我感觉是没戏了。”刘耿浩回忆说。“我能把这份工作做好吗?”刘耿浩的谈话让张志雄既迟疑又动心。“自己腿脚不利索,怕做不好,辜负了刘院长的信任,也怕别人用异样眼光看我。”张志雄说,但他明白,门卫这份工作和陌生人接触多,只有多和别人沟通,才能突破内心的槛。经过整整三天的思考,张志雄最终决定迈出第一步。一张床,被子叠得板正;一张桌子,上面整齐摆放着访客登记表、保温壶和洗漱用品,门室内物件不多。“我住的房间离门卫室有段距离,害怕在往返期间有人等我开门,索性就搬到门卫室住下了。”张志雄说,虽然平时早上七点半上班,但每天

六点半,他就完成洗漱上岗,“因为腿脚不利索,所有事都要提前完成。”当门卫期间,张志雄发现,每天第一个到门卫室找他的是同住在爱心助残驿站内的钟声。“他每天起床第一件事就是过来和我打招呼。”谈起这位朋友,张志雄觉得自己十分幸运,“钟声患有智力残疾,但很勤快,我腿脚不便,有时候访客拿的东西多,我都会让他去搭把手。”“志雄和钟声现在就是门卫的‘工作合伙人’了。”刘耿浩笑着说,钟声的出现让张志雄和大家交流的频率变高了,“现在不管是敬老院还是‘爱心助残驿站’人员,都习惯在饭后到门卫处溜达溜达,聊上几句。”“大家都愿意来门卫室坐坐,我心里甭提多开心了。”采访期间,张志雄脸上始终洋溢着笑容。“目前,共有2名残疾人在‘爱心助残驿站’就业,每月除了获得一定公益性补贴外,最大的变化是他们通过参与劳动,对生活更有信心了。”刘耿浩说。设立残疾人公益性岗位,吸纳有就业意愿、有能力的残疾人到爱心助残驿站工作是福安市拓展城乡助残服务功能的缩影。近年来,福安整合乡镇(街道)、村(社区)公共服务资源,依托乡镇敬老院、老年食堂等现有服务设施,成立“爱心助残驿站”,每年为每个驿站提供2万多元的补助资金,用于购买服务、提供康复培训等,不断为爱心助残驿站注入多样化扶残助残服务功能,解决残疾人最关心、最直接的吃饭、康复、就业等问题。为让“爱心助残驿站”的功能辐射至每一位残疾人,福安将“爱心助残驿站”运营管理交由村残联牵头负责。“由村残联委员挂钩联系残疾人,村内助残志愿者服务队为残疾人提供卫生保洁、送餐等服务,打通服务残疾人的‘最后一公里’。”福安市残联服务中心主任陈福金介绍。截至目前,福安共建成省级“爱心助残驿站”11个,宁德市级“爱心助残驿站”4个,服务农村残疾人1800多人。“下一步,我们将以第二批主题教育工作为抓手,着力推动‘爱心助残驿站’建设在福安全面铺开,引导残疾人技术培训、文体活动等项目进驻‘爱心助残驿站’,让驿站真正成为残疾人又一温暖的家。”福安市残联副理事长钟瑞仔表示。

“大家都愿意来门卫室坐坐,我心里甭提多开心了。”采访期间,张志雄脸上始终洋溢着笑容。“目前,共有2名残疾人在‘爱心助残驿站’就业,每月除了获得一定公益性补贴外,最大的变化是他们通过参与劳动,对生活更有信心了。”刘耿浩说。设立残疾人公益性岗位,吸纳有就业意愿、有能力的残疾人到爱心助残驿站工作是福安市拓展城乡助残服务功能的缩影。近年来,福安整合乡镇(街道)、村(社区)公共服务资源,依托乡镇敬老院、老年食堂等现有服务设施,成立“爱心助残驿站”,每年为每个驿站提供2万多元的补助资金,用于购买服务、提供康复培训等,不断为爱心助残驿站注入多样化扶残助残服务功能,解决残疾人最关心、最直接的吃饭、康复、就业等问题。为让“爱心助残驿站”的功能辐射至每一位残疾人,福安将“爱心助残驿站”运营管理交由村残联牵头负责。“由村残联委员挂钩联系残疾人,村内助残志愿者服务队为残疾人提供卫生保洁、送餐等服务,打通服务残疾人的‘最后一公里’。”福安市残联服务中心主任陈福金介绍。截至目前,福安共建成省级“爱心助残驿站”11个,宁德市级“爱心助残驿站”4个,服务农村残疾人1800多人。“下一步,我们将以第二批主题教育工作为抓手,着力推动‘爱心助残驿站’建设在福安全面铺开,引导残疾人技术培训、文体活动等项目进驻‘爱心助残驿站’,让驿站真正成为残疾人又一温暖的家。”福安市残联副理事长钟瑞仔表示。

“小青柠”志愿者护航宁德马拉松赛

本报讯(记者 俞锦阳) 12月10日,2023宁德马拉松赛如期开跑。在活力满满的赛场上,除了全力奔跑的参赛选手们,还有一支“能宣传好山海宁德、能服务好八方宾客、能展示好青春活力”的“小青柠”志愿者,守护在赛场的各个角落,全程护航保障宁德马拉松赛的顺利运转。据悉,在2023宁德马拉松赛开赛前,宁德团市委联合宁德师范学院,招募并选拔了1460名“小青柠”志愿者,坚持“不培训不上岗”的原则,针对不同岗位的服务需求,分阶段、分批次开展涉及志愿服务精神与服务礼仪、应急救援与伤情处置等多项内容的6轮培训,同时举办出征仪式,带领志愿者进行3轮现场路线,确保志愿者熟练掌握与赛会相关的服务技能。10日凌晨4时30分,志愿者们就已经集结完毕,向比赛地点出发。“虽然需要凌晨5时前集中上岗,但这是宁德第一次举办马拉松赛,大家的积极性还是非常高的。”宁德师范学院带队老师黄焯榕说。比赛过程中,志愿者们为宁德马拉松赛提供物资发放、运动员接送、起跑发令、主会场引导、检录、赛道补给、路口指引、医疗援助、应急保障等多项志愿服务,为赛事高质量进行贡献了一份重要力量,也展现了闽东青年大学生的风采以及宁德的“青春”魅力。

东侨多部门 开展城市扬尘污染整治专项行动

为持续优化和改善辖区生态环境空气质量,持续推进扬尘污染治理,近日,市生态环境局东侨分局、市城市管理综合执法东侨大队、东侨建设局、市自然资源局东侨分局等单位联合开展城市扬尘污染整治专项行动。专项行动期间,各有关部门工作人员前往东侨工业集中区相关建设工地,对工地裸土覆盖、洒水降尘、出入车辆清洗等防尘抑尘措施落实情况开展现场检查,并向施工单位和工人开展宣传教育活动,引导他们树立环保意识,提升扬尘治理意识,按照要求运行好防尘设施。自开展扬尘整治以来,东侨辖区工地扬尘得到了有效控制。下一步,东侨各有关部门将持续强化协作联动,强化执法监管,继续深入开展扬尘专项整治,推动城区周边空气质量持续向好。

柘荣英山 深化普惠金融服务 赋能乡村振兴

柘荣县英山乡作为普惠金融“先试先行”乡镇,近年来积极推行农村生产要素确权流转,深化普惠金融服务,引领乡村振兴。为保障农村生产要素流转的融资服务工作,柘荣县英山乡政府多次召集各村主干开展农村生产要素确权、生产要素融资服务等专题工作会,要求各村务必高度重视农村生产要素相关工作,优化农村资源配置,盘活农村资源资产,激活农村发展内生动力,增强农村发展活力,助力乡村振兴。位于柘荣县英山乡田头洋村的南岭农业有限公司是普惠金融的受益者之一。今年3月,该公司遭遇融资难题。英山乡政府配合柘荣县流转服务中心前往企业实地考察,了解到该企业主要从事茶叶种植、加工、零售等业务,在流转中心工作人员的帮助下,该企业的412亩茶叶种植园顺利录入农村生产要素平台,后获批柘荣县农村信用合作联社的“农村生产要素信用贷”,授信额度100万元,年利率4.56%,解决了企业的燃眉之急。英山乡积极配合柘荣县流转服务中心,充分利用农村生产要素流转融资平台的数字化能力,对英山乡大量特色非标准化生产要素(如太子参、高山白茶等)进行登记和确权,并联合金融机构就当地产业发展特色创新金融产品,补齐乡村创业创新短板,打通乡村产业发展路径。下一步,英山乡将继续配合相关工作,进一步深化普惠金融服务,赋能乡村产业,走好闽东特色乡村振兴之路。

福鼎江美村: 恢复土地助力复耕

本报讯(廖诗雄 易吓清) 近日,接群众举报称,福鼎市点头镇江美村马羊头南湾的100多亩农田被毁,引进海水养殖对虾,要求复耕。接报后,福鼎市点头镇联合福鼎市海洋与渔业局、自然资源局等部门开展联合执法,督促土地复垦。在现场,涉事养殖塘周边附属物已清除完毕,并已排干储水。在执法人员的监督指导下,一辆挖掘机正在挖土,填埋塘。截至目前,已完成复垦土地20余亩,预计本月底前可完成复垦验收工作。经执法部门核查,该养殖塘位于点头镇江美村南湾,占地面积80.94亩,经合2022年度变更调查数据,该地块类型为养殖坑塘,由养殖户租赁经营。2007年至2013年间,承租方陆续租用该地块用于养殖南美白对虾。今年10月,因租期到期,群众要求承租方将早期农田复垦归还。点头镇第一时间督促江美村村委会协调处理,组织有关部门开展联合执法,对养殖塘内养殖附属设施进行清退,并要求立即开展池塘的复垦工作。11月中旬,承租方已陆续开展对虾塘的复垦工作,并承诺尽快完成复垦,将土地退还群众用于农业种植。“今后,我们将加强土地摸排巡查,防范耕地改变性质,确保耕地红线。”分管环保工作的点头镇人大主席李庆礼说。



近日,宁德市高级中学劳动实践基地迎来大丰收。一大早,学生们在老师的带领下,撸起袖子,拿上镰刀,走进菜园,采摘自己亲手参与种植的蔬菜,尽享劳动的快乐,并参与“分享劳动成果 传递慈善情怀”劳动实践基地有机蔬菜义卖活动。义卖所得款项将用于学校资助中心开展学生助学济困活动。 本报记者 陈容 摄

践行社会主义核心价值观·和谐

宁德师院举办大学生创新创业园风采展示会

本报讯(郭晓红 通讯员 胡玉兰 林靖雅 文/图) 近日,由宁德师院学工处主办、大学生创新创业协会承办的大学生创新创业园风采展示会在该校举办。现场,24家工作室通过展板或提供体验式服务等方式展示创业成果及业务。这是一次大学生创新创业成果的集中展示,旨在加强全校学生间的广泛交流,营造浓厚的校园创新创业氛围,激发大学生创新创业的兴趣和灵感。当天,大学生们纷纷晒出“看家本领”,从美容护肤产品研发到创意手作,从助力农特产品销售的电商平台到海洋生物制品开发,各具特色的创新产品一一亮相,吸引广大师生驻足。近年来,宁德师范学院高度重视大学生创新创业工作,加大扶持力度,建设大学生创新创业园区,鼓励大学生创新创业。据悉,宁德师院大学生创新创业园先后被评为省级众创空间、福建省高校毕业生创业孵化示范基地、福建省产教融合教育实践示范基地,通过实施创业团队培育、创业项目孵化、创业能力提升、创新创业培训等一系列双创教育改革措施,不断提高学生科技成果转化能力、完善创新创业政策体系,激发学生创新创业活力,增强创新创业服务能力。



展示会上各具特色的创新产品吸引广大师生驻足。

图说 核心价值观 友诚敬爱法公平自和文民富 善信业国治正等由谐明至强 中国向上 百姓 福 中宣部宣教局 中国文明网